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Elektrostatica 

 

Een positieve puntlading +Q bevindt zich in rust in het middelpunt van een ongeladen, bolvormige, 

geleidende schil met binnenstraal R1  en buitenstraal R2 . Bereken het elektrisch veld E als functie 

van de straal r 

(a) voor r R 1  

(b) in de schil ( R r R 1 2 ) 

(c) buiten de schil ( R r2 ) 

Maak een figuur en schets de ladingsverdeling (op de schil).  

 

 

Oplossing: 
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(a) Binnen de schil is er het elektrisch veld van de puntlading 
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(b) De centrale puntlading induceert een lading –Q uniform verspreid over het 

binnenoppervlak van de geleidende bolschil, zodat er geen elektrisch veld is in de 

geleidende schil: 
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(c) De puntlading polariseert de lading in de geleidende bolschil. Er ontstaat een 

geïnduceerde lading –Q uniform verspreid over de binnenwand van de schil, en een 

geïnduceerde lading +Q uniform verspreid over het buitenoppervlak van de bolschil 

(netto is de bolschil ongeladen). Buiten de schil is het elektrisch veld dus opnieuw 

gelijk aan 
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